Abelin kotiin tultua Ananias muutti vuorostaan Sysmään, Sysmästä Helsinkiin ja Helsingistä lapsettoman enonsa luokse Kärkölään. 

Enon kanssa tuli pian riita ja Ananias meni takaisin tätinsä luokse Sysmään, mistä hän lähetti vanhemmilleen seuraavanlaisen kirjeen:



Sysmässä Tammikuun 11 toista päivänä Wuotena 1885



Rakkaat Wanhempani ja Sisareni ja Weljeni

Hyvää päivää ja paljon terveisiä. Pyydän nöyrästi teitä suomaan anteeksi, kun en ole kirjoittanut teille useammasti, kun olen ollut niin kovin hidas. Tähän on ollut sekin syynä, kun en minä ole saanut kirjeelleni, jonka olen kesällä Helsingistä lähettänyt, vastinta. Tällä olenkin puolustava itseäni ja olisitte pienten nuhteiden ansiolla. Sillä luulisin olevan velvollisuutena kumpaiseltakin puolen joskus lähestyä toisiansa kirjeellä, kun ei muuten ole aina tilaisuutta kohdata toisiaan. Ja kun veljeni osaa kirjoittaa, niin eihän tuokaan olisi syynä, että tarttis kirjuria hakea. Oi, hyvä veljeni, kun et näytä tämän ajan nuorisohon sopivalta. Minä tunnen sinut haluttomaksi oppimiseen. Et suinkaan sinä viitti kirjoittaa mitään, kun ei minulle muistu, että olisit koskaan kirjoittanut. Ole hyvä ja rupea tästä lähin tekemään pennalla työtä niin kuin muutkin miehet. Lähetä minulle, ainoolle veljelles ja minä olen vastaava sinulle enkä lakkaa.


En minä nyt erittäin vaivaa teitä kirjoittamaan, vaan ainoastaan nöyrimmästi pyytäisin teitä olemaan niin hyviä ja tulemaan Sysmään minua hakemaan. Minä olen meinannut muuttaa, kun tätini tulee tänä Marian päivänä kanssa Kokkolasta muuttamaan. Taitaahan se tilaa vieläkin hankkia, vaan ei siitä taida minun elämälleni olla hyötyä. Se on sellaista senkin huusholli kuin olen ehkä jo teille kertonutkin, ettei minun sovi senkään kanssa huushollia pitää. Tulettehan vielä katsomaan tätiäkin. 


Kuinkas minäkään täältä voin muuten päästä niin hyvin tulemaan kuin teidän keralla. Tulkaa nyt jo pian ja kuulustelkaa tietä, mistä voitte paraiten päästä. Tänä talvena on niin huonoksi moittineet Päijänteen jäätä, vaan tottahan siitä pääsee mistä muitakin on kulkenut. Eiköhän se nyt ole paremmin jäätynyt. Ne tais puhua syksytalvesta sen huonoutta. Jollette nyt kerkiä kohta tulemaan niin olkaa hyvä ja kirjoittakaa heti kirje minulle ja kertokaa siinä kaikki. 


Täällä on vielä se musta orikin. Ettekö halua ottaa sitä. Saisitte nuoremman hevosen itsellenne. Minun sitä teki mieleni ostaa, mutta mihin minä sen panisin, kun ei ole minulla tilaa. 

Tilalle minä rupeaisinkin, kun saisin sopivan paikan. Kulku on minusta kamalata elantoa.

Sananen Kärkölästä Enoni Talon toimista:


Minä kävin hänen tykönänsä ja piti oleman koko vuoden, vaan en tiedä, olenko minä tullut niin pahaksi, etten minä tule enää aikaan ihmisten kanssa. Ei minun käynyt siellä oleminen.

 Hän lupasi minulle kaksisataa markkaa ensin tältä vuodelta, mutta sitten kun minä jo olin setsemän viikkoa, otti hän vieraan ja sanoi, ettei maksa vaan kuin yhden sadan. Minä erosin, vaikka kohta siinä olisi palkkaakin ollut, mutta kun hän ei pitänyt puhettansa kuin kelpo mies. Ja meidän piti tehdä sellainen kauppa, että minun piti olla kymmenen vuotta hänellä ja sitten saaman 5000 viisituhatta markkaa.

 En minä ruvennut, kun minä olen tutkinut, ettei hänellä ole todellista mieltä minulle lahjoittaa, niin pitäkööt tavaransa ja olkoon hänen rahansa kadotuksessa hänen kanssansa. Olkoon ne heidän, jää kuitenkin meille taivaan valtakunta.


Hän lupasi käydä tänä talvena siellä, mutta jos hän sinne tulisi ja hän puhuu lupauksiaan, niin sanokaa suoraan, ettei hänellä ole mitään antamista köyhille sukulaisilleen, vaan pilkkaamista ja irvakoimista, jota pahahenki hänellä teettää, jollei käänny. Suoverinsa myöskin täytyi lähteä pois muonamieheksi toiseen taloon. 
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Ananiaksen kotiinpaluu


Toive seesteisemmästä elämästä siivitti Ananiaksen kotiinpaluuta. Sisar Lyyti oli mennyt naimisiin Kalle Hermannin pojan kanssa ja muuttanut Jämsään. Varsinaista torpan väkeä oli Nikkarilla ainoastaan isä, äiti ja nuorempi veli Abel. Kotoa löytyi tilaa Ananiaallekin.


Lapinmäen emäntä Maijaliisa oli äskettäin jäänyt leskeksi. Häneen iski Ananias silmänsä vauraamman elämän toivossa. Emäntä tosin oli Ananiasta kahdeksantoista vuotta vanhempi, mutta Ananias oli saanut maailmalla kokea, ettei nuoria ja rikkaita neitejä noin vain ollut tarjolla.  


Ananiaksesta tuli ahkera kirkossakävijä. Kirkkomäellä hän asettui sopivasti emännän juttusille. Joskus, kun emäntää ei näkynyt kirkossa, Ananias kirjoitti kirjeen ja kyseli kuulumisia. Asiat etenivät hyvää vauhtia. Tammikuussa  v.1887 Ananias ja Maijaliisa vihittiin kristilliseen avioliittoon. 


Lapinmäessä Ananias omaksui heti isännän elkeet. Hän tuli ja meni kuten halusi ja piti talon tavaroita ominaan. Sillä menolla hän sai vastaansa sekä lasten holhoojan Kaarle Hermanninpoika Lemettilän että Maijaliisan edellisestä avioliitosta syntyneet aikuistumassa olevat lapset. 

Ananias päätti vielä pyytää enoltaan lupaa päästä Kärkölään.

Ananias kirjoitti enolleen Kärkölään:




Petäjävedellä 3 päivänä Heinäkuuta 1887





Hyvä Eno ja enon Emäntä


Suokaa anteeksi, että olen ollut niin huolimaton, kun en ole kirjoittanut tiukempaan. Minä olen odottanut teiltä kirjettä, mutta ei ole kuulunut. Olkaa hyvät ja tulkaa käymään täällä tänä kesänä meitä katsomassa. Täällä on vielä sukunne hengissä ja haluaisivat teitä nähdä ja lähettävät kaikkialta tuhansia terveisiä teille. Siis tulette vielä tänne molemmat, että kaikki sukulaiset saa teitä nähdä ennen kuin kuolette. 


Minä tulen, jos tahdotte, teille teidän mukana palvelemaan teitä ja tuon piian teille kanssa ja olen nöyrä niin kuin ennenkin. Ja mitä on tullut mieltänne rikotuksi, pyydän nöyrimmästi teidän suomaan anteeksi. Minulla ei ole mitään pahaa ajatusta teitä kohtaan. Olenhan minä tuntenut teiltä kaikkea hellyyttä niin kuin omilta vanhemmiltani. Ja, jos jumala suo, niin ollaan kukaties vielä yksissä ja nähdään toinen toisemme. 


Jos ei teidän sovi tänne tulla, niin lähettäkää kirja (kirje) minulle ja puhukaa mielenne kumpikin Isäntä ja Emäntä, että tahdotteko minun tulevan.


Minun asiani on täällä sillä reilalla, että minä en laita asumusta tänne. Minä tahtoisin tulla teille, mutta en minä kerkeä ennen kuin syksyllä tai syksytalvella, kuinka sentään soviteltais, kun te tulisitte käymään täällä, vaikka minä tulisin jo teidän kanssa.


Hyvin paljon terveisiä enolle ja enon emännälle, myöskin terveisiä Kallelle ja Kallen emännälle samoin kaikille tutuille. Kaikille toivotan hyvää voimista, pyydän ettetten unhoita minua. 
Näitä kaikkia toivottaa kunnioituksella


Torpparin Poika Ananias Adler Kestienaho


Piesalan kylässä Petäjävedellä





Pariskunta meni Kärkölään. Tuli takaisin vaimo edellä ja Ananias perässä. Avioliitto päättyi isoon riitaan rahoista ja tavaroista.

